

以“时时放心不下”的责任感全力应对灾情

——各地各部门落实习近平总书记重要指示抓细抓实各项防汛抗旱救灾措施

新华社记者

近期,南方多地持续出现强降雨,多地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失;北方部分地区旱情发展迅速。

习近平总书记近日对防汛抗旱工作作出重要指示,要求“扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作”“切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定”。

汛情旱情严峻,应对责任如山。连日来,相关地方和有关部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,迅速组织力量防汛救灾,以“时时放心不下”的责任感抓细抓实各项防汛抗旱救灾措施。

妥善安置受灾群众 最大限度降低灾害损失

习近平总书记要求,要全力应对灾情,千方百计搜救失联被困人员,妥善安置受灾群众,保障正常生产生活秩序,最大限度降低灾害损失。

人民至上,生命至上!各地各部门落实习近平总书记重要指示,争分夺秒应对汛情旱情,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中国红十字会总会与福建、广东、湖南、江西、广西、浙江等省级红十字会分析研判灾情态势,指导灾区各级红十字会全力应对灾情。

根据福建、江西两省灾情和救灾需求,总会启动四级应急响应,紧急调拨赈济家庭包、毛巾被、冲锋衣等救灾物资8500余件,支持当地救灾救助工作。

6月15日至16日,强降雨导致广东梅州市多镇村发生洪涝灾害,山体滑坡,人员被困。救援人员争分夺秒,与时间赛跑,在灾区踏出一条“生命线”。

6月17日以来,广东省应急航空救援中心出动多架救援直升机执行梅州市平远县、蕉岭县应急航空救援任务,至6月21日11时,累计向灾区运送专业救援人员1251人次,运送发电机、食品、饮用水、医疗设备等应急救援物资约69吨。

江西多地持续出现强降雨,部分地区出现山体滑坡、人员被困等情况。江西公安部门闻“汛”而动,紧急疏散群众、转移被困车辆、及时救援处置,最大限度降低汛情给群众造成的损失。

福建龙岩市、南平市、三明市等地不同程度受灾。人民子弟兵迎难而上,

上。截至21日16时,福建省军区共出动兵力1500余人,装备近200台次,累计救助、转移群众2100余人,抢通塌方、塌方、拥堵路段上百处,清理倒塌树木路障100余处,疏通道路80余公里。

安徽省黄山市遭遇罕见强降雨,导致市内多地发生洪水和内涝。20日起,当地以党员干部为主体的900多支应急抢险队伍已在一线开展防汛抢险工作,全力守护群众生命和财产安全。

针对干旱严重、气温攀升、持续时间等情况,国网青岛市黄岛区供电公司全面加强电网负荷运行监视、分析预测,优化水库等重点客户供电方案,保证水利设施用电稳定运行。同时针对辖区内2座低洼变电站和1座沿河变电站及铁路等重要客户编制“一站一方案”,确保事故处置时快速响应,全力保障防汛抗旱期间地区电力稳定供应。

应对南北旱旱严峻形势 全力做好监测预警

湖南,持续性暴雨大暴雨天气气下降,常德桃源县夷望溪镇21日8时至22日8时降雨量达到395.6毫米,突破当地历史极值,常德全市启动防汛四级应急响应;

安徽黄山歙县,暴雨导致河道水位快速上涨,渔梁站点水位最高时达118.46米,超保证水位2.96米,防汛应急响应提升至一级;

河南,5月以来高温少雨,局部旱情较为严重;

近期,我国南北旱特征明显,防汛抗旱形势严峻。根据习近平总书记关于“加强灾害监测预警,排查风险隐患”的要求,各地、各有关部门充分认识汛情旱情的严峻性、复杂性、紧迫性,紧急响应,强化分析研判,全力应对灾情。

目前,国家防总针对江苏启动防汛四级应急响应,维持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、广东、重庆、贵州的防汛四级应急响应,将针对广西的防汛三级应急响应调整为四级。

随着强降雨持续,贵州省防汛抗旱指挥部22日将省级防汛四级应急响应提升至三级。

广东省水利厅、福建省水利厅加强大中型水库防洪调度,在确保水库安全

的前提下尽可能拦蓄洪水,督促指导沿河地方加强巡查险工,及时转移低洼地区群众。

6月21日,受高空槽和低涡切变影响,我国南方降水区域扩大。据气象部门预计,贵州、湖北、湖南等地于21日夜间至23日进入强降雨最强时段。中央气象台22日18时发布暴雨橙色预警。

中央气象台首席预报员杨舒楠表示,这次强降雨天气呈现强度强、范围大、持续时间长的特点,局地出现极端降雨的风险加大。

国家防总办公室21日继续组织气象、水利、自然资源等部门联合会商,视频调度10省份,进一步分析研判雨情汛情发展态势,细化安排防汛抗旱具体措施。

根据会商结果,近期我国主雨带北抬,部分地区可能发生旱涝急转。未来10天黄淮南部、江汉江淮、江南北部和贵州、云南等地降雨增多,南海有热带系统发展,局地降雨具有极端性,发生洪涝、地质灾害等风险高。

水利部22日召开会商会议,部署长江中下游、华南、东北地区防汛和山西、陕西等地抗旱工作。水利部黄河水利委员会连续7次加大小浪底水库下泄流量,全力支援相关省份抗旱工作。

压实责任加强统筹 扎实做好防汛抗旱抢险救灾各项工作

随着我国全面进入主汛期,防汛形势日趋严峻。

习近平总书记强调,各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维,压实责任,加强统筹,扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。

舀水刷地、擦洗桌椅……桂林市东江小学师生提着水桶,拿着扫把在教室门口忙前忙后。“我们还要进行消杀工作,预计下一周可以恢复正常教学。”校长伍有松说。

洪水消退后,天空放晴。21日,广西桂林水文中心解除洪水蓝色预警。武警广西总队桂林支队的140多名官兵分散在各个受灾点进行消杀工作。在桂林市东江小学,40多名武警官兵正在帮助学校清理,周边的家长和学生也自发投入到学校的清理工作中。

闻令而动、冲锋在前,抢险救灾刻不容缓。各地各部门扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作,有力有效应对各类突发事件,一定能够保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

不容缓。各地各部门扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。

水利部珠江水利委员会进行流域骨干水群联合调度,调度上游棉花滩水库有效拦蓄洪峰,中游高陂等水库及时预泄腾库,全力减轻下游防洪压力。

防汛抗旱,必须要坚持关口前移,打赢防汛减灾救灾主动仗。

公安部近日作出部署,要求紧密结合本地防汛形势特点,进一步细化应急预案,完善工作措施,加强力量准备,确保闻令即动;要全面排查整治安全隐患,紧盯重点部位等。

教育部先后就校园安全、学校防灾减灾救灾工作发出通知,统筹部署校园安全及防汛减灾各项工作,要求通过开展拉网式、滚动式隐患排查,不断细化强化防汛抗旱各项举措,筑牢师生生命安全防线。

交通运输部将做好恶劣天气防范应对,加强与气象、公安、水利、自然资源等部门信息共享,建立恶劣天气预警预报协同联动机制。

国家文物局要求,督促可能受灾的市县文物部门和文博单位抓紧落实应急预案,重点排查古桥、古城墙、木结构建筑、石窟寺、土遗址等易受灾害影响的不可移动文物。

应对旱情,水利、应急、农业农村等部门应急联动,正采取多种措施,统筹水资源调度管理,全力做好抗旱保夏播工作。

农业农村部要求有关地区持续加强旱情、墒情、苗情调度,全力以赴做好抗旱保夏播保夏管。水利部调度黄河流域小浪底、万家寨、刘家峡等控制性水利工程和引济济淮等重大引调水工程,确保调度的流量、水量满足旱区抗旱需求。

此时此刻,长江中下游等地的强降雨天气仍在持续发展,预计23日至24日贵州、江南北部、江汉东部、江淮南部等地部分地区有暴雨、局地大暴雨;部分省份旱情仍在延续……形势不容丝毫懈怠。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地各部门通力协作做好各项工作,有力有效应对各类突发事件,一定能够保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

闻令而动、冲锋在前,抢险救灾刻不容缓。各地各部门扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作,有力有效应对各类突发事件,一定能够保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(新华社北京6月22日电)

「美美与共」! 二十二万种中外精品图书亮相图博会

新华社记者 史竞男 王思北

以书为媒,为世界读懂中国,中国通往世界打开一扇窗。

6月19日至23日,第30届北京国际图书博览会在北京国家会议中心举办。550家国内展商和1050个海外伙伴在此相遇,打造了一场热闹非凡的文化盛宴。

创办于1986年的图博会,以“把世界优秀图书引进中国,让中国图书走向世界”为宗旨,已发展成为世界第二大书展,发挥着跨国界、跨时空、跨文明的中外出版交流合作平台作用。

本届图博会以“深化文明互鉴,合作共赢未来”为主题,吸引了来自71个国家和地区的1600家展商参展,22万种中外精品图书亮相。

在这里能看到文化之美——精美的阿拉伯服饰、香甜的椰枣、中东传统乐器乌德琴……本届图博会主宾国沙特阿拉伯王国展台,丰富多彩的展示体验项目和特色艺术品,吸引了众多游客驻足。

在海南展台,19家海南特色文化企业现场展出黎锦、椰雕等200多件特色产品和《苏东坡时代》等精品图书,向世界展示海南独特的文化魅力和发展活力。

“岳麓书院”以艺术景观形式亮相,湖南展台劲吹“中国风”,展现湖湘文化和中华优秀传统文化。

在这里能看到创新之美——“太逼真了!感觉像进入了《三体》世界!”在网络出版展区,戴上VR眼镜“身临其境”体验5G新闻产品的张先生兴奋地说。

图博会上,“寻境敦煌”“数字长城”等文化与科技融合成果,为观众带来一场视觉、听觉、触觉相结合的科技盛宴。

首次亮相的“图博大世界”阅读体验区成为热门“打卡地”。“我们通过VR、AR、MR等前沿技术,打造沉浸式阅读空间,帮助读者获得更好的阅读体验。”中国图创图博研究院行业研究员王昭懿说,技术赋能优质IP内容转化,带动读者踏上“从书中来,到未来去”的跨时空之旅。

在这里能看到合作之美——展会举办的“中国—亚美尼亚互译出版成果发布会”,展示了在“亚洲经典著作互译计划”推动下,《边城》《家》《呼兰河传》以及《亚美尼亚史》《亚美尼亚短篇小说集》《亚美尼亚童话集》等首批8部互译经典著作。

项目承办单位辽宁出版集团副总经理单英琪表示,这些图书充分展示了中亚两国充满活力生机的文明之美。

展会现场,一系列合作签约仪式亮相:商务印书馆举办了“中国—伊朗经典著作互译出版项目首批成果发布会、与德国德意志博古斋出版社战略合作签约仪式等,集中展现“走出去”新成果。

北京展区,来自英国、意大利、土耳其、印度、巴西等国的出版商“组团”到访,目光在琳琅的图书间穿梭,感受着来自中华大地的深厚文化底蕴。一位外国客商拿起一部装帧精美的中华传统文化类图书,用不太流利的中文赞叹道:“这真是好书,我要把它带回我的国家,让更多的人了解中国!”

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。图博会奏响不同文明美美与共的乐章。

(新华社北京6月23日电)

奔跑吧,在城中林海

新华社记者 张博宇

夏至刚过,一场骤雨冲淡了吉林长春刚刚聚拢的暑气,气温回归到20摄氏度左右。23日早8点,在长春东南部的净月潭国家森林公园,随着一声发令枪响,3000多位跑者渐渐拉伸成一条“长龙”,涌入森林步道,开始一场欢乐跑。

记者跟随着人群,身边有华发丛生的老年人,也有稚气盎然的孩童。一位妈妈推着婴儿车奔跑,在人群中“超车”而去,引来一片惊叹。有人打趣说:“快,跑起来,这么小的婴儿都超过咱们了。”

漫步入林,雨后更为清新的空气从鼻端直冲而入,唤醒了身体的每一个细胞。净月潭国家森林公园距长春市中心约18公里,面积为96.38平方公里,其中96%以上是森林。茫茫林海,每分每秒都在释放着大量氧气。有数据显示,这里每立方厘米空气中的负氧离子含量高达3000到5000个。

一位跑友对身边的同伴说:“好好呼吸,‘洗洗’肺。”生活在都市圈中,能够远离车水马龙,到森林中享受运动的快乐,对许多人来说有着巨大的吸引力。据主办方介绍,“2024净月潭四季欢乐跑夏季总决赛”设有17.5公里环潭跑和3.5公里欢乐跑两个项目,吸引了来自国内多个

省份及加拿大、德国、韩国、日本等国家和地区的3500余名跑步爱好者参加。参加欢乐跑项目的人群中,带着孩子的家长占了大多数,因此这条路线上格外多了欢声笑语。人们顺着林间步道一转,就步入潭边大坝上。坝上奔跑,左手边是深谷幽林,右手边是茫茫水面,清风拂面,笑语萦绕,格外惬意。

跑完3.5公里的路程,家长们身体微热,双腿刚刚有了气血活络的酥感,孩子们拿到完赛奖牌,笑得格外开心,对运动有了新的体验和感受。

赛事方一位负责人介绍,净月潭是长春的生态绿核,举办这样的赛事,既是推动“体育+旅游”的深度融合,让广大户外运动爱好者在家门口就能享受高品质赛事的乐趣,也是为了打造净月潭“联动冬夏、带动春秋、驱动全年、四季皆有特色”的旅游发展新格局。

拿到奖牌后,记者发现,“联动冬夏、带动春秋”的理念让人有了更真切的概念。这枚奖牌是一个圆形的四分之一,上面刻印着一个“夏”字和夏季的景象。让人不由自主地想到,要集齐其他三枚奖牌,才能凑成一个完整的圆。

赛事结束,旭日继续东升,回家的脚步充满了力量。(新华社长春6月23日电)

开着房车来避暑 边城风光惹人醉

(上接一版)李阳一家来自长春,他们驾车沿着G331国道从集安来到了珲春市密江乡。他说:“密江乡景色很美,山清水秀,还是‘大麻哈鱼的故乡’。来到这,就犹如走进了天然氧吧。”随后,李阳一家从密江乡向英安镇行驶。这条道路依山而建,蜿蜒的图们江伴随公路时隐时现,让他们近距离浏览边境风光,心情十分惬意。

在珲春市房车“聚集地”——位于珲春河畔的明珠广场,来自山东济宁的房车车主张贵贤一边喝茶一边告诉记者,自己沿着G331国道一路来到珲春。在珲春,他逛了欧式街、汉唐街夜市、海鲜街,品尝了地道的帝王蟹,还买了不少独具珲春特色的土特产。他计划通过珲春口岸去俄罗斯旅游,这也是珲春吸引他前来的原因之一。

江苏徐州车友赵广健已经有十年的房车自驾游经验,足迹遍布大江南北。6月初,赵广健看到车友晒出

在珲春露营的视频与照片,便按捺不住内心的向往,沿着G331国道,行驶了2000多公里来到珲春,和车友们一起赏美景、吃美食、看浩瀚星河,享受独属于珲春的清凉夏日。“徐州太热了,我晚上睡觉基本不盖被子,这次来到珲春,心想已经入夏了,应该没那么冷,只带了夏凉被,没想到夜里居然被‘冻醒’,珲春真是避暑的好地方。”赵广健笑着说。

早起的赵广健索性在明珠广场附近转悠起来。“30多辆房车整齐停靠在停车场,有的车旁还支着帐篷,看起来挺壮观的,大家几乎都是为了避暑而来。房车就像一个移动的家,让我在G331国道见证了最美边境线的旖旎风光,邂逅了珲春的清凉夏日,领略了日出日落、星辰繁花的旷世美景,这初‘珲’的经历让我既惊喜又难忘,期待再‘珲’时能让我体验更多精彩。”赵广健满足期待地说。



观众在博览会上的天津(西青)国家级车联网先导区展台参观(6月22日摄)。

人车交互、雷达识别、智能辅助驾驶……在天津举行的2024世界智能产业博览会上,国内外众多车企、高校、企业等带来了多款智能网联新能源汽车及架构平台、模拟测试平台等,让参观者近距离感受科技发展给出行带来的变化。

新华社记者 李然 摄

专家支招盛夏预防日晒伤

新华社沈阳6月22日电(记者 高爽)盛夏高温来袭,对人体皮肤发出“烤”验,容易发生日晒伤。那么,引起日晒伤的原因有哪些?如何预防和治理?

记者走访了辽宁省多家医院皮肤科诊室,医生们表示近期因日晒伤前来就诊的患者明显增多。“日晒伤是指皮肤经强烈日光,尤其是中波紫外线照射后发生的急性光毒性反应。因其是一种非免疫反应,因此可发生于全人群。”

辽宁省沈阳市第七人民医院皮肤科副主任医师李伟说。

李伟介绍,造成日晒伤的原因主要有两方面:一是皮肤在过强日光下暴露时间过长,二是与个体皮肤易晒伤因素相关。

“浅色肤质的人皮肤内黑色素含量少,对紫外线的抵御能力低,因而易晒伤;游泳、出汗后的湿化皮肤对紫外线的反射和散射较少,不及时擦拭易造成晒伤;服用四环素类、喹诺酮类、磺胺类

等光敏性药物,或过量食用芒果、柠檬、胡萝卜、芹菜、香菜、芥菜等光敏性果蔬,也会增加晒伤风险。”李伟说。

如何预防日晒伤?李伟提醒,高温天气在户外活动时一定要做好防晒措施。避免在户外长时间日晒。根据实际情况,穿戴太阳镜、遮阳帽、长袖长裤及防晒服或打遮阳伞进行防晒,皮肤暴露处使用日光防护系数(SPF)大于15的防晒霜,必要时应用防晒唇膏。

“有人认为阴天不会被晒伤,实际

上紫外线可穿透云层损伤皮肤,所以阴天同样需要防晒。”李伟建议,光线适宜时,可做好防护进行户外锻炼,短时间接受日光浴,以提高对日光的耐受性。

如果发生日晒伤该怎么处理?李伟表示,轻微日晒伤患者可以局部外用炉甘石洗剂、糖皮质激素霜、生长因子凝胶等药物。“严重晒伤或多发性水泡、剧烈疼痛、有脱水征象者应及时就医,不建议自行处理。”